

## 利用樹皮製造堆肥

利用樹皮和鋸屑製造堆肥，以有效利用廢物，來改良土壤肥力。這一項樹皮製造堆肥試驗工作，是農復會在加速農村建設計畫中，委託中興大學試驗的，證明不但可利用木材工廠過去視為廢物的鋸屑樹皮，來製造成品質優良的堆肥，而且容易製造，成本低廉，肥效比一般堆肥高，同時可解決木材加工廠樹皮的堆放問題。

堆肥在農業生產上用途很廣，各種農作物的生產，除需要無機化學肥料外，更需要肥效較久，含有多種營養元素的堆厩肥等有機肥料。目前一般農家生產堆肥，僅靠稻草、垃圾及家畜禽的糞便，不但為數甚少，製造時臭氣四溢，很不衛生。

利用樹皮製造堆肥，中興大學的方榮坤教授說：方法很簡單，把樹皮鋸屑送進粉碎機粉碎，然後摻進十分之一的雞糞。或把雞糞溶在水中，然後再把粉粹好的樹皮，倒進五〇%的水，均勻混合以後，就可堆積在堆肥舍中。

堆肥舍的構造最好用空心磚，以利樹皮堆肥堆積時，容易發酵。如果沒有堆肥舍，亦可在透風的空地上堆積，高度以一五〇公分為宜，然後用塑膠布覆蓋，兩個月後翻堆一次。

如果利用堆肥舍，可用草袋覆蓋，在堆積發酵期間，如果水分不足，還需補充水分。

堆肥製造時間以春季或夏季，氣溫較高時比較適當，以便樹皮容易發酵，如此製造的樹皮堆肥，經過半年後就可以使用。

一萬公斤的樹皮或鋸屑所製成的堆肥，連同濕度重約兩萬公斤，其製造成本每公斤在四、六角，如果利用樹皮堆肥施用在旱田、水田或苗圃，必須在整地前將堆肥平均撒在田中，然後耕犁入土。

如果使用在果樹或竹林，要在周圍掘環溝，將堆肥施入溝中，蓋上泥土，讓植物容易吸收。(中視「今日農村」節目播出)

最近有少數販運商，將去年無法銷售的已加工的桂竹筍運到果菜公司拍賣。

因為是去年的舊貨，品質差，拍賣價格亦低，每公斤約十三元上下。

農民售竹筍  
當心受騙！

斤拍賣價格僅十三元上下，所以新鮮的桂竹筍每公斤只有數元。

如農友們信以為真，則會被低價大量收購，達到不法商人加工儲存，獲取厚利的目的。

因此，希望農友們如果碰到販運商殺價，請直接將桂竹筍送到果菜公司出售。

果菜公司葉通安

因此，拿了果菜公司拍賣的成交單，到產地欺騙農友們說，今年桂竹筍的價格不好，加工好的桂竹筍每公

農友們期待已久  
強力白粉克乳劑  
37.4%  
已再進口了！



本劑是西瓜、胡瓜、香瓜、葡萄、梨、蔬菜等一般果樹白粉病剋星、敬請愛用本劑

現貨供應：新包裝100c.c.×60支紙盒裝

黎明貿易有限公司

公司：台北市東園街320巷37弄1號3樓

電話：(02) 3816895